

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 203

13-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഓരോ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലും ഒരു വ്യവസായ കേന്ദ്രം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ കെ.പി.മോഹനൻ, ശ്രീ തോമസ് കെ തോമസ്, ശ്രീ കോവൂർ കണ്ണമോൻ, ശ്രീ മാത്യു ടി. തോമസ്</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിരതയ്ക്കുമായി ഓരോ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലും ഒരു വ്യവസായ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഒരു വ്യവസായ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി നിലവിലില്ല, എന്നാൽ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിരതയ്ക്കുമായി സംരംഭകവർഷം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം കേരളത്തിൽ ചുരുങ്ങിയത് ഒരു ലക്ഷം സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് ഏകദേശം 4 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുവാനുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതി തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, സഹകരണം, ഫിഷറീസ്, മൃഗ സംരക്ഷണം മുതലായ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ വ്യവസായ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ നിയമസഭാ സാമാജികർക്കും ഈ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ശീൽപ്പശാല 2022 ജൂലൈ 12 നു നിയമസഭാസമുച്ചയത്തിൽ വച്ച് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശീൽപ്പശാലയിൽ സംരംഭക വർഷം പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തൽ എല്ലാ നിയമസഭാസാമാജികരും അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ തൃത്താല മണ്ഡലത്തിൽ ഈ അവലോകന യോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ശീൽപ്പശാലയുടെയും നിക്ഷേപക സംഗമത്തിന്റെയും സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം 2022 ആഗസ്റ്റ് 2 ന് നടത്തുകയുണ്ടായി. പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനായി 125 സ്ഥലത്ത് മണ്ഡലതല അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്തി. ഈ പദ്ധതിയുടെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിനും എകോപനത്തിനും, നിയമസഭാ നിയോജക മണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉപദേശക സമിതി</p>

		<p>രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇതിനകം ദേശീയ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചിട്ടുള്ള ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ച് 2022 ഡിസംബർ 9 വരെയുള്ള കണക്ക് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് 1,02,702 സംരംഭങ്ങൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും അവയിലൂടെ 6342.1 കോടി രൂപ നിക്ഷേപം വരുകയും, സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ 2,23,099 തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) പരിസ്ഥിതിക്ക് കോട്ടം തട്ടാത്തതും കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതുമായ വൻകിട പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ പുതിയ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഇന്ത്യയിലെ ഇ.എസ്.ജി (എൺവോയൺമെന്റൽ സോഷ്യൽ ഗവേണൻസ്) നിക്ഷേപത്തിന്റെ ലക്ഷ്യ സ്ഥാനമായി കേരളത്തെ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ പുതിയ വ്യവസായ നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ദൃഢമായ ഒരു സംരംഭക ആവാസ വ്യവസ്ഥ സംജാതമാക്കുക, ഉത്തരവാദിത്ത നിക്ഷേപങ്ങളെയും സുസ്ഥിര വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ നവീകരിക്കുക, പുതുതലമുറ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ നൂതന അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുക, സംരംഭങ്ങളെ പാരിസ്ഥിതിക സാമൂഹിക ഭരണഘടകങ്ങളിൽ ലോകോത്തര നിലവാരത്തിനനുസരിച്ച് വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തമാക്കുക എന്നിവയും പുതിയ വ്യവസായ നയം ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട ഇടത്തരം വൻകിട വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും നിലവിലെ സംരംഭങ്ങൾ വിപുലീകരിച്ച് നടത്തുവാനും കെ.എസ്.ഐ.ഡി. സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ 60 കോടി രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകുന്നുണ്ട്. ഓരോ 6 മാസത്തിന്റെയും അവസാനം കുടിശ്ശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ 0.5% വരെ ബാക്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വീണ്ടും കുറവ് നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ ഈ പ്രോജക്ടുകളിൽ പ്രൊമോട്ടർമാർ കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 50% വരെ അൺസെക്യൂർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടുവരുവാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേക പരിഗണനാ വിഭാഗത്തിലുള്ള പ്രോജക്ടുകളിൽ വായ്പ- ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 1.5 : 1 വരെ അധികം ഈടില്ലാതെയും വായ്പ- ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 2 : 1 വരെ 1.5 : 1 സ്കൂൾ മുതലിലുള്ള തുകയ്ക്ക് അധികം ഈടോടുകൂടിയും വായ്പ നൽകിവരുന്നു.</p> <p>അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളായ ജലം, വൈദ്യുതി, റോഡ്, വികസിപ്പിച്ച പ്ലോട്ടുകൾ എന്നിവ ഒരുക്കി കിൻഫ്രാ മുഖേന വ്യവസായ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിച്ച്</p>	

		<p>വ്യവസായ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ ഭൂമിയുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യുമ്പോൾ സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടി ഇനത്തിലും ഇളവ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായുള്ള ഔദ്യോഗിക അനുമതികൾ സുതാര്യമായും വേഗതയിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ് (Ease of Doing Business) നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ അനുബന്ധ ലൈസൻസുകൾ ലഘൂകരിക്കുകയും ഓൺലൈൻ സംവിധാനം വഴി സമയബന്ധിതമായി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള പോർട്ടൽ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം കൂടുതൽ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സമയബന്ധിതമായി അനുബന്ധ അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി K-SWIFT (Kerala Single Window Interface for Fast & Transparent) സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഇപ്രകാരം വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ തയ്യാറാകുന്നവർക്ക് ഒരാഴ്ചക്കകം ആവശ്യമായ അനുമതികൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രത്യേക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) 50 കോടി രൂപ വരെ മുതൽമുടക്കുള്ള, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ചുവപ്പു വിഭാഗത്തിൽപ്പെടാത്ത (എം.എസ്.എം.ഇ.) സംരംഭങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിലുള്ള അനുമതികൾ 3 വർഷത്തേക്ക് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള നിയമം നിലവിലുണ്ട്. ചുവപ്പുവിഭാഗത്തിൽപ്പെടാത്ത (എം.എസ്.എം.ഇ.) ഇതര സംരംഭങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായ അപേക്ഷകൾ പ്രാഥമിക പരിശോധനകൾക്കുശേഷം, തീർപ്പുകൽപിക്കുന്നതിലേക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായ സമിതി നിലവിലുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ